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ΟΛΟΙ στη Γενική Συνέλευση του ΣΥΤΕ τη Πέμπτη 19/03 
 
 

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι 

 

Σας καλούμε να συμμετέχετε μαζικά στη τακτική ΓΣ του ΣΥΤΕ τη Πέμπτη 19/03 στις 14.00 στο 
Κεντρικό Κατάστημα της Τράπεζας (Ισόγειο Πανεπιστημίου). Σε μια περίοδο που κυβέρνηση και 
εργοδότες του κλάδου συνεχίζουν την επίθεση στα δικαιώματα μας η συμμετοχή και η δράση μας 
ώστε να διεκδικούμε τη ζωή που μας αξίζει αποκτά ακόμη πιο μεγάλη σημασία. Καλούμε τους 
συναδέλφους που προβληματίζονται με τη κατάσταση να πάρουν το λόγο και να καταθέσουν τις 
απόψεις τους εμπλουτίζοντας με τις ανησυχίες τους τη θεματολογία, καθώς και προβάλλοντας 
ζητήματα που ίσως δεν είναι σε γνώση του Συλλόγου και αξίζουν να γίνουν αγωνιστικές 
διεκδικήσεις! 

Η κατάσταση που ζούμε το τελευταίο χρόνο στη Τράπεζα της Ελλάδος χαρακτηρίζεται από μια 
πρωτοφανή επίθεση στα δικαιώματα μας ! Από τη μία πλευρά η μη εφαρμογή της κλαδικής ΣΣΕ 
της ΟΤΟΕ, και η “a la carte” εφαρμογή κάποιων θεσμικών παροχών, και από την άλλη, η γενική 
στάση της Διοίκησης να περικόπτει σταδιακά συλλογικά μισθολογικά και θεσμικά μας δικαιώματα 
όπως θεωρεί εκείνη ότι την βολεύει. Οι εξελίξεις που ζούμε και αφορούν την Αναδιοργάνωση 
υλοποιούν κάθε ανησυχία που είχαμε οι εργαζόμενοι και που είχαμε προειδοποιήσει μέσω των 
ανακοινώσεων μας η ΕΣΑΚ, όλο το προηγούμενο διάστημα, με τελευταίο επεισόδιο αυτό της 
κατευθυνόμενης ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ώστε να εφαρμοστεί με το ζόρι η λογική της κανονικής 
κατανομής για τους συναδέλφους με τα άκρα της να αντανακλούν τα ποσοστά που θέλει η 
Διοίκηση να «ξεχωρίζουν» ή που θέλει να «βελτιωθούν» ανάλογα με τις ορέξεις της ! Ταυτόχρονα 
η Διοίκηση δεν έχει αποκαλύψει καθόλου πως και με τι θα συνδέσει αυτή την απαράδεκτη 
μέθοδο αξιολόγησης !  

Αυτό που ξεχωρίζει και δεν επιδέχεται αμφισβήτηση είναι ότι όλα αυτά τα κέρδη που 
δημοσιεύθηκαν στον πρόσφατο ισολογισμό της Τράπεζας δεν είναι ουρανοκατέβατα ! Είναι 
αποτέλεσμα της συλλογικής προσπάθειας και δουλειάς όλων των συναδέλφων σε οποιαδήποτε 
Διεύθυνση και αν δουλεύουμε ! Αποτέλεσμα όλων των εργαζομένων στη τράπεζα 
συμπεριλαμβανομένων και των εργολαβικών (τεχνικές υπηρεσίες, καθαριότητα κλπ.) οι οποίοι 
καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες - αλλά παρόλα αυτά εργάζονται εκτός κάλυψης ΚΣΣΕ, με 
πενιχρούς μισθούς και απαράδεκτες ελαστικές μορφές εργασίας (πχ. 4ωρα – 6ωρα στη 
καθαριότητα). Αυτό το αποτέλεσμα είναι που διαψεύδει στη πράξη τoν όποιο πλαστό διαχωρισμό 
προσπαθεί να εφαρμόσει η Διοίκηση μεταξύ  Διευθύνσεων, Τμημάτων αλλά και μεταξύ 
εργαζομένων μέσω της Αναδιοργάνωσης. Αυτή τη λογική μπορούμε να την ανατρέψουμε ΜΟΝΟ 
εμείς οι εργαζόμενοι με τον αγώνα μας ενισχύοντας τα συλλογικά μας δικαιώματα συνολικά 
συνεχίζοντας να διεκδικούμε την εφαρμογή της Κλαδικής ΣΣΕ στο ακέραιο με αναδρομική 
ισχύ ! 
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Για τον Διοικητικό Απολογισμό του 2025  

 

Στη συνεδρίαση του ΔΣ του ΣΥΤΕ στις 05/03 η ΕΣΑΚ καταψήφισε τον Διοικητικό απολογισμό του 
ΣΥΤΕ για το 2025 καθώς διαχρονικά διαφωνούμε με λογική και τη (μη) δράση του ΣΥΤΕ στα 
περισσότερα ζητήματα που απασχολούν τους εργαζομένους. Η γραμμή που ακολούθησαν για 
άλλη μια χρονιά οι παρατάξεις των ΠΑΣΚΕ, ΔΑΚΕ και ΕΝΩΤΙΚΗΣ ήταν αυτή του συμβιβασμού με 
την εργοδοσία της μη σύγκρουσης στη πλειοψηφία των επιθέσεων που δεχόμαστε στα 
δικαιώματα μας, είτε έρχονται από τη Κυβέρνηση είτε από τη Διοίκηση είτε και από τους δύο 
ταυτόχρονα !  

Χαρακτηριστικό παράδειγμα η διαφωνία όλων αυτών με τη πρόταση της ΕΣΑΚ για ένα 
προεδρείο του ΣΥΤΕ αναλογικό και αντιπροσωπευτικό. Προτίμησαν να συναντιούνται με τη 
Διοίκηση πίσω από κλειστές πόρτες χωρίς να ενημερώνουν την ΕΣΑΚ για οποιαδήποτε εξέλιξη 
εγκαίρως αλλά ετεροχρονισμένα και με το σταγονόμετρο. Συνέχισαν τη τακτική της 
υποκατάστασης του οργάνου του ΔΣ του ΣΥΤΕ από το «Προεδρείο» παρόλο που δεν είναι κάποιο 
επίσημο όργανο, αλλά και τη λήψη σημαντικών αποφάσεων μόνο σε επίπεδο συνεδριάσεων του 
ΔΣ μακριά από τους εργαζόμενους χωρίς να αξιοποιείται για πολύ σοβαρά ζητήματα το ανώτατο 
όργανο των εργαζομένων, η Γενική Συνέλευση του ΣΥΤΕ.   

 

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι, 

Όπως έχουμε τονίσει και στο παρελθόν χρειαζόμαστε ένα σωματείο που θα στέκεται με τη 
σωστή πλευρά σε ότι αφορά τους εργαζόμενους και τις ανάγκες τους. Το διαχρονικό παραμύθι ότι 
η ΤτΕ είναι μια γυάλα και δεν μας νοιάζει τι γίνεται έξω, ειδικά σήμερα που στην ευρύτερη 
γειτονιά μας είναι σε εξέλιξη μεγάλη πολεμική σύρραξη, καταρρέει σαν χάρτινος πύργος. 
Χρειαζόμαστε έναν ΣΥΤΕ που θα συμβάλλει στην ενδυνάμωση των αγώνων στη Τράπεζα και στο 
κλάδο μας για να διεκδικήσουμε:  

 

• 7ωρο-5ήμερο-35ωρο κατοχυρωμένο μέσα από Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας. 

• Η αξιολόγηση των υπαλλήλων να μη γίνεται εργαλείο για μεγαλύτερη εργασιακή πίεση 
με στόχο την υπόσχεση εξέλιξης, με συνέπεια να βλέπουμε από εδώ και πέρα 
εργαζόμενους να εξοντώνονται για ένα καλύτερο μισθό. 

• Να δοθούν οι διαβαθμίσεις χωρίς άλλη καθυστέρηση σε όσους συναδέλφους έχουν τον 
βαθμό που απαιτείται και πληρούν τις προϋποθέσεις. 

• Να αποκατασταθούν οι όποιες αδικίες έχουν προκύψει από την αναδιοργάνωση στο 
δίκτυο των υποκαταστημάτων. 

• Να μη καθυστερούν τα προαγωγικά σεμινάρια των συναδέλφων και η βαθμολογική τους 
εξέλιξη. 

• Αυξήσεις στους μισθούς και Συλλογικές Συμβάσεις με βάση τον πληθωρισμό. 

• Συνεχή πρόβλεψη για μέτρα υγείας και ασφάλειας στους χώρους δουλειάς. 

• Να αποκτήσουν μόνιμη και σταθερή εργασία όλοι οι εργολαβικοί εργαζόμενοι που 
καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες. 

• Μέτρα ενάντια στην ακρίβεια και τις ανατιμήσεις στην ενέργεια – κατάργηση του ΦΠΑ 
στα είδη πλατιάς κατανάλωσης – κατάργησης του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης 
ενέργειας. 

• Καμία εμπλοκή της χώρας μας στους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς των ΗΠΑ ΝΑΤΟ ΕΕ, 
που στόχο έχουν τον έλεγχο του πετρελαίου και των άλλων πλουτοπαραγωγικών 
πηγών, των ενεργειακών και εμπορικών δρόμων της ευρύτερης περιοχής. 

 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς 
ΕΣΑΚ Τ.Ε. 


